Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №1.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Любая точка плоскости является вектором.

2) Векторы называются равными, если их длины равны.

3) Каждая координата вектора равна сумме соответствующих координат его конца и начала.

4) Если заданы точки А(2; -3) и В(-6; 7), то точка С(-2; 2) – середина отрезка АВ.
2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -2) и радиусом равным 8.
3. Упростите выражение 
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4. Найдите сумму координат вектора 
[image: image2.wmf].
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5. Определите, при каком значении k векторы 
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 будут коллинеарными.
6. Треугольник АВС задан координатами своих вершин: А (1; 3),   
В (-1; 1), С (2; 2). Докажите, что треугольник АВС – прямоугольный.


Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №2.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Длина вектора, равного сумме двух векторов, равна сумме длин этих векторов.

2) Если 
[image: image6.wmf]b
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, то векторы 
[image: image7.wmf]a

 и 
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 сонаправлены.
3) Каждая координата середины отрезка равна полусумме соответствующих координат его концов.

4) Если ABCD – ромб, то 
[image: image9.wmf].
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -3) и радиусом равным 6.
3. Упростите выражение 
[image: image10.wmf].
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4. Найдите сумму координат вектора 
[image: image11.wmf].
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5. Определите, при каком значении k векторы 
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 будут коллинеарными.

6. Треугольник АВС задан координатами своих вершин: А (-4; 1),  
 В (0; 1), С (-2; 4). Докажите, что 
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.
Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №3.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Каждая координата суммы двух векторов равна сумме соответствующих координат этих векторов.

2) Если треугольник АВС – равносторонний, то 
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3) Если 
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, то векторы 
[image: image18.wmf]a

 и 
[image: image19.wmf]b

 коллинеарны.
4) Если заданы точки А(2; -3) и В(-6; 7), то вектор 
[image: image20.wmf]AB

 имеет координаты 
[image: image21.wmf]{
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -4) и радиусом равным 7.
3. [image: image1.wmf].
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На чертеже АВСD – параллелограмм, DM=MC,  
[image: image22.wmf],
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Выразите вектор 
[image: image24.wmf]МB

через векторы 
[image: image25.wmf]a

и 
[image: image26.wmf]b

.
4. Даны точки А(2; 0), В(-1; 3), С (4; 6). Определите координаты вектора  
[image: image27.wmf].
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5. Определите, при каком значении m векторы 
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 будут коллинеарными.

6. Треугольник АВС задан координатами своих вершин: А (1; 3),   
В (-1; 0), С (4; 1). Докажите, что треугольник АВС – прямоугольный.


Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №4.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Если 
[image: image30.wmf]ОВ
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, то О – середина отрезка АВ.
2) Векторы называются равными, если они сонаправлены и их длины равны.

3) Если координаты вектора 
[image: image31.wmf]{
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, то координаты вектора
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4) Если векторы коллинеарны, то они лежат на одной прямой.
2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -5) и радиусом равным 9.
3. [image: image98.wmf]a
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На чертеже АВСD – параллелограмм, BM=MC,  
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 EMBED Equation.3 [image: image34.wmf].
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 Выразите вектор 
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через векторы 
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4. Даны векторы 
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. Определите координаты вектора  
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5. Определите, при каком значении m векторы 
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 будут коллинеарными.

6. Треугольник АВС задан координатами своих вершин: А (0; 1),   
В (1; -4), С (5; 2). Вычислите длину медианы AD треугольника АВС.
Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №5.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Противоположно направленные векторы, имеющие равную длину,  называют противоположными.

2) Если векторы лежат на одной прямой, то они коллинеарны.

3) Если заданы точки А(2; -3) и В(6; 7), то точка С(2; 5) – середина отрезка АВ.
4) Каждая координата вектора равна разности соответствующих координат его конца и начала.

2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -6) и радиусом равным 10.
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3. Используя рисунок, выразите вектор  
[image: image42.wmf]A
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4. Вычислите длину отрезка АВ, если А (2; 6), В(4, -2).
5. Определите, при каком значении k точки А, В и С лежат на одной прямой, если 
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6. Четырехугольник ABCD задан координатами своих вершин:      
А (-1; 0),   В (-1; 3), С (4; 6), D (4; 0). Докажите, что АВСD – трапеция.

Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет 6.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Если длины векторов равны, то равны и сами векторы.
2) Векторы 
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3) Каждая координата разности двух векторов равна разности соответствующих координат этих векторов.
4) Если АВСD – параллелограмм, то 
[image: image50.wmf].
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -9) и радиусом равным 11.
3. [image: image100.wmf]a
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Используя рисунок, выразите вектор  
[image: image51.wmf]CD

 через 
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5. Определите, при каком значении k точки А, В и С лежат на одной прямой, если 
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6. Четырехугольник ABCD задан координатами своих вершин:      
А (-2; -3),   В (1; 4), С (8; 7), D (5; 0). Докажите, что АВСD – ромб.

Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №7.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Длина вектора равна квадратному корню из разности квадратов его координат.
2) Если АВСD – квадрат, то 
[image: image60.wmf]АВ

и 
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 - коллинеарны.

3) Если А(-2; 7) и В(6; -1), то 
[image: image62.wmf]AB

 имеет координаты 
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4) Если АВСD – квадрат, то 
[image: image64.wmf]АВ

= 
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.
2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -10) и радиусом равным 12.
3. [image: image101.wmf]b
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Упростите выражение
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4. По данным рисунка вычислите 
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5. Определите, при каком значении k векторы 
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6. Четырехугольник ABCD задан координатами своих вершин:      

А (-5; 1),   В (-2; 4), С (0; 2), D (-3; -1). Докажите, что АВСD – прямоугольник.

Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №8.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Длина вектора, равного сумме двух векторов, меньше или равна сумме длин этих векторов.

2) Если 
[image: image70.wmf]b
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, то векторы 
[image: image71.wmf]a

 и 
[image: image72.wmf]b

 коллинеарны.
3) Каждая координата середины отрезка равна полуразности соответствующих координат его концов.

4) Если ABCD – ромб, то 
[image: image73.wmf].
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (0; -11) и радиусом равным 2.
3. Упростите выражение 
[image: image74.wmf].
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4. Даны точки А(2; 4), В(-1; 3), С (0; 5). Определите координаты вектора  
[image: image75.wmf].
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5. Определите, при каком значении m векторы 
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6. Четырехугольник ABCD задан координатами своих вершин:      
А (-5; 1),   В (-2; 4), С (0; 2), D (-3; -1). Докажите, что АВСD – прямоугольник.

Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №9.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Ненулевые векторы называют коллинеарными, если они лежат на одной прямой или на параллельных прямых.

2) Если ABCD – ромб, то 
[image: image78.wmf].
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3) Каждая координата середины отрезка равна полуразности соответствующих координат его концов.

4) Если А(-2; 7) и В(6; 1), то 
[image: image79.wmf]B
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 имеет координаты 
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (11; 0) и радиусом равным 5.
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3. Используя рисунок, выразите вектор  
[image: image81.wmf]AD

 через 
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, 
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4. AB – диаметр окружности, где А(1; 4), В(-3; 7). Вычислите радиус данной окружности.
5. Даны векторы 
[image: image85.wmf]{
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. Определите, при каком значении k выполняется равенство  
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6. Четырехугольник ABCD задан координатами своих вершин:    

 А (0; 8),   В (-6; 0), С (2; -6), D (8; 2). Докажите, что АВСD – квадрат.

Зачет по теме: «Векторы. Метод координат», 9 класс.

Билет №10.

1. Укажите номера верных утверждений

1) Каждая координата вектора равна сумме соответствующих координат его конца и начала.

2) Нулевой вектор считается коллинеарным любому вектору. 
3) Если ABCD – прямоугольник, то 
[image: image87.wmf]ОС
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4) Если 
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2. Сформулируйте лемму о коллинеарных векторах и напишите уравнение окружности  с центром в точке А (10; 0) и радиусом равным 7.
[image: image103.wmf]b
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3. На чертеже АВСD – параллелограмм, BM=MC,  
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 EMBED Equation.3 [image: image91.wmf].

AD

b

=

 Выразите вектор 
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через векторы 
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4. Даны точки А(2; -5), В(1; 6). Вычислите координаты точки С, если известно что 
[image: image95.wmf].
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5. Определите, при каком значении k точки А, В и С лежат на одной прямой, если 
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6. Треугольник АВС задан координатами своих вершин: А (-4; 1),   
В (-2; 4), С (0; 1). Докажите, что треугольник АВС – равнобедренный.
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